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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Antisemitisme
Question écrite n° 5990

Texte de la question

M. Georges Sarre attire l'attention de M. le ministre d'Etat, ministre de l'interieur et de l'amenagement du
territoire, sur la diffusion, depuis plusieurs mois, de nombreux documents a caractere antisemite dans le
departements des Hauts-de-Seine. Des tracts photocopies, s'inspirant d'un livre de propagande antisemite
interdit par le precedent ministre de l'interieur, le Protocole des sages de Sion, ont ainsi ete distribues dans les
boites aux lettres a Clichy et a Levallois. De meme une version integrale de cet ouvrage est diffusee a Nanterre,
aupres des lyceens qui se seraient en outre vu proposer des cours destines a leur expliquer les themes qui y
sont developpes, dans des locaux situes dans cette ville. La concomitance de ces faits et leur localisation
laissent supposer l'existence d'une action organisee, menee par des groupes d'extremistes, qui tenteraient ainsi
d'influencer les jeunes Maghrebins du departement. Il est urgent de mettre fin a de tels agissements, avant qu'ils
n'introduisent definitivement la haine parmi les jeunes et n'entrainent certains d'entre eux dans une voie
contraire aux principes de tolerance et de fraternite. C'est pourquoi il lui demande de prendre des mesures
energiques de nature a identifier et a neutraliser les auteurs de cette campagne.

Texte de la réponse

Le Gouvernement a condamne avec vigueur les propos antisemites contenus dans les tracts qui ont ete diffuses
au cours des mois derniers dans le departement des Hauts-de-Seine. Les forces de police enquetent pour
identifier les auteurs de ces tracts ainsi que ceux qui en ont assure la diffusion. Ces investigations n'ont
cependant pas encore abouti. Les commissariats de police du departement ont mene egalement une operation
de sensibilisation des gardiens d'immeubles et des consignes de vigilance envers les distributeurs de
prospectus ont ete donnees aux patrouilles. Intervenir et faire montre de la plus grande rigueur des l'apparition
de phenomenes particuliers, tels sont les principes d'action des services de police. A titre indicatif, ceux-ci ont
recense a l'echelon national, au cours des dix premiers mois de 1993 : cent cinquante jets ou envois de tracts a
caractere antisemite et releve trente-quatre graffitis ou affiches de meme nature. La lutte contre les infractions a
caractere raciste fait l'objet d'une attention particuliere et permanente de la police nationale. Le dispositif
pedagogique, dans ce domaine particulier, a ete renforce. Les consignes pour la protection des personnes et
l'etablissement de procedures visant a reprimer les actes racistes sont regulierement rappelees. Dans ce cadre,
une quinzaine d'interpellations ont ete effectuees, notamment a Mulhouse et a Evreux, s'agissant d'auteurs de
degradations de sepultures. Des contacts sont en outre etablis au niveau local avec les membres les plus
representatifs des communautes concernees, afin que ceux-ci sachent pouvoir beneficier, chaque fois que de
besoin, de l'assistance de la police et de la gendarmerie. Il convient d'observer que M. le ministre d'Etat, ministre
de l'interieur et de l'amenagement du territoire a prescrit aux prefets la creation dans chaque departement d'une
cellule departementale de lutte contre le racisme, le xenophobie et l'antisemisme. Ces cellules ont pour mission,
notamment, d'observer les phenomenes de racisme, de promouvoir les initiatives locales de prevention,
d'evaluer les actions menees dans ce domaine et de favoriser la communication et la cooperation entre les
administrations concernees par les problemes lies au racisme, les associations locales et la cellule nationale de
coordination. Dans les Hauts-de-Seine, la cellule departementale de lutte contre le racisme, la xenophobie et
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l'antisemitisme, a ete installee le 9 decembre 1993.
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